

3109 期 1 份 期數：3087至3137

桃園市政府航空城工程處政風室

337桃園市大園區中華路298號D棟2、3樓
編號：GO191404

行政院新聞局出版事業登記證局版臺字第0879號 中華郵政北臺灣字號0460號執照登記序第1項新聞紙

- ◆ 販行人 / 頤道權，出版者 / 法務通訊雜誌社，地址 / 臺北市基隆路2段 166-1號
- ◆ 發行部 / 編輯部電話 / 023315410 - E-mail. jnewsletter1961@gmail.com
- ◆ 郵政劃撥帳號 0003599-7，每週五出版全年 400 元（亞洲地區 100 元、歐美地區 500 元）

「查察賄選及暴力督導小組」成立 111年九合一選舉查察正式啟動

【本刊訊】最高檢察署5月25日舉行「查察賄選及暴力督導小組」成立揭牌儀式，法務部長蔡清祥、檢察總長邢泰釗、臺高檢署檢察長張斗輝、內政部警政署長陳家欽、調查局長王俊力、廉政署長莊榮松等與會，各地檢署「查察賄選及暴力執行小組」也在當日同步啟動，111年九合一地方公職人員選舉查察工作正式展開。

蔡部長致詞表示，今年底九合一選舉，「核心目標」為「公平選舉、杜絕不法」。「三項工作重點」有（一）嚴查賄選及暴力；（二）嚴防假訊息；（三）嚴辦境外資金。「六大具體作為」分別是（一）掌握賄選熱區、提升佈雷成效；（二）強化科技查賄，防範數位賄選，向上溯源；（三）打擊暴力賭盤、防杜虛設戶籍；（四）速查辦假訊息、降低負面效應；（五）掃蕩地下通匯，阻絕境外資金；（六）全民齊一反賄，鼓勵檢舉賄選。檢調警廉所有執法機關將全力投入此次選舉查察賄選及暴力工作。

邢檢察總長指出，依據部頒工作綱領，辦理本次九合一選舉查察賄選及反賄選作為，除規劃有效反

賄選宣導，鼓勵民眾踴躍檢舉賄選外，偵查作為採：（一）優先、妥適處理不實訊息；（二）嚴辦境外勢力介入選舉；（三）防範加密貨幣賄選。

最高檢察署強調，公正選舉是民主政治健全發展最重要基石，各查察機關將不問對象、黨派、身分、地位，本著「有聞必查」、「有據必辦」態度，秉持「無底線」、「無上限」、「無時限」原則與決心，積極主動展開查察行動，遏止賄選、暴力及假訊息等不法犯行，達成淨化選風、選賢與能目標。



我國首部國家人權行動計畫

【本刊訊】我國自施行聯合國「公民與政治權利國際公約」、「經濟社會文化權利國際公約」兩公約以來，各機關積極落實人權保障業務，惟因未制定整體性國家人權行動計畫，故仍缺乏整體人權政策指導綱領；法務部考量世界各國早已陸續制定國家人權行動計畫作為推動人權業務重要依據，日前發表八大人權議題，期能藉著國家人權行動計畫啟動，讓我國人權保障往前邁大步。

法務部表示，國家人權行動計畫之八大人權議題，分別為：（一）強化人權保障體制、（二）人權教育、（三）平等與不歧視、（四）生命權保障、（五）居住正義、（六）氣候變遷與人權、（七）數位人權、（八）難民權利保障。

法務部發表八大人權議題

行政院於107年下半年指示法務部擔任制定國家人權行動計畫幕僚機關，我國首部國家人權行動計畫由行政院政務委員羅秉成及林萬億邀集政府機關、民間團體、專家學者召開多次會議，進行三方對話交流，共同盤點我國應優先推動、促進、保護之重大人權議題，並擬定具體改善行動及應達成關鍵績效指標，確保落實改善相關人權缺失。

法制司指出，該行動計畫前後撰寫過程耗時近4年，持續整合各界意見，希在盤點出我國至113年應優先改善之人權議題後，著手行動，除回應國內各界長期倡議外，並符合聯合國鼓勵各會員國制定行動計畫之國際人權保障思潮，落實我國人權立國政策目標。

花蓮慈濟致贈快篩試劑防護衣 協助敦品中學防疫

【本刊訊】近期疫情嚴峻，矯正機關屬於高人口密集機構，佛教慈濟基金會為協助敦品中學（桃園少年輔育院改制）維護同仁及學生之健康，5月25日特別致贈一批快篩試劑、防護衣，希望師生能做好自身防護，慎防疫情在矯正學校蔓延擴散，攜手渡過疫期。

敦品中學非常感謝慈濟外行喜捨，付出無求，無私挹助防疫物資，強化矯正校園防疫量能，待行政流程完備後，將配發校園使用，確保全體師生身體健康與執勤同仁安全。



「一卡皮箱闖天下」 高女監向陽班技職訓練有特色

【本刊訊】高雄女子監獄日前舉行向陽計畫第二階段第四期毒品班開訓典禮，此計畫為台塑企業暨王詹樣公益信託公益捐贈，以毒品案施用者為對象，安排戒癮、家庭支持、生命教育、醫療照護及技職訓練等課程。其中技職訓練考量性別特性，開設指甲彩繪、創意編織及經絡美容按摩等課程，結訓發給學習證書，讓學員出監後具備「一卡皮箱」的就業條件，幫助順利復歸社會。

典禮中安排拜師禮儀式，老師代表李嘉齡特別勉勵學員，學習過程難免遇到挫折與壓力，甚至過去一些不適當的價值觀也會遭受質疑與挑戰，如何處理負面情緒並堅持不放棄，是學習的重要議題。

典獄長陳憲章表示，向陽班除培養學員的一技之長，也重視家庭支持課程，幫助學員修復因長期吸毒而與家人疏離的關係，協助出監後順利回歸家庭，這是藥癮者成功戒癮的重要保護因子。

廉政平臺守門 共創多贏願景

【本刊訊】桃園市政府航空城工程處5月24日召開「桃園航空城區段徵收工程廉政平臺會議」，邀請行政院公共工程會、桃園地檢署、廉政署、調查局、桃園市調查處等機關共同與會，就航空城區段徵收工程業務進行交流討論，提早診斷潛存風險並提供對策，落實行政透明以利全民監督，透過廉政平臺運作，彰顯市府公平、公正、公開之決心，並可達到公務員勇於任事、廠商獲得合理利潤、民眾共享工程成果的三贏願景。

嘉義縣政府為把關重大採購工程品質，4月14日由縣長翁章梁偕同廉政署副署長沈鳳樑、嘉義地檢署檢察長張曉雯、台灣透明組織副理事長葉一璋等，成立「長照嘉園廉政平台」，針對將於布袋鎮運動公園旁新建約200個床位之綜合式長照機構，搭起公務員、執法機關及廠商溝通的橋梁，在透明公正的平臺上推動重大工程採購，獲得妥善監督稽核，排除外部勢力不當干擾，防範可能弊失，提升全案之執行成效。

退輔會高雄榮民總醫院為增進員工正確之法律認識，使之勇於任事，預防和打擊貪腐，4月29日以「醫商合作企業誠信」為主題召開廉政座談會，邀請同仁及相關投標履約廠商與會。會中由律師梁凱富及政府採購領域專家陳有政演講，以「從廉潔、效能、便民談公務倫理與企業誠信」及「從醫療採購探討採購倫理與醫商合作」二大專題為主軸，提醒同仁招標採購應恪遵採購人員倫理準則，避免觸法，也指導如何確實進行訪價，善用評選機制提昇採購效能兼顧公平，避免不當限制市場自由競爭而誤觸採購地雷，勉勵與會者，醫療採購除需仰賴醫療專業，應恪遵廉潔，才能提供優質醫療服務。

臺南市北門區公所政風室4月30日結合「北門區洋香瓜農產品推廣行銷活動」，辦理廉政宣導，在水晶教堂旁，透過區政業務宣導闡述活動，宣導陽光法案概念、廉政署檢舉專線，以及公務員廉潔自持、公正無私、依法行政之價值，透過寓教於樂之方式，展現北門區公所反貪倡廉、為民服務之熱誠，參與民眾、小學生等，反應相當熱絡，對於廉潔教育之紮根，甚有助益。